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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 
 
Název:  Správa a údržba silnic Plzeňského kraje,  

příspěvková organizace Plzeňského kraje 
 
IČO:   00075957 
 
Sídlo:    Škroupova 18  

306 13 Plzeň 
 
Jméno, příjmení, adresa a telefon oprávněného zástupce oznamovatele: 

  
Ing. Ji ří Velíšek - ředitel SÚS Klatovy 
Za kasárny 324/IV 
339 67 Klatovy  
tel. 376 333912 
e-mail: suskt@suskt.cz 
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B. ÚDAJE O ZÁM ĚRU 
 

B.I ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
 

B.I.1  Název zám ěru a zařazení podle p řílohy č. 1: 

„Modrava – k řižovatka sil. III/16910 s MK“   

Přeložky a rekonstrukce silnice I. třídy náleží podle Přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o po-
suzování vlivů na životní prostředí, v platném znění:  

kategorie II  (záměry vyžadující zjišťovací řízení),  

sloupec B (zjišťovací řízení provádí Krajský úřad), 

bod 9.1.    „Novostavby, rozšiřování a přeložky silnic všech tříd a místních komunikací I. a 
II. třídy (záměry neuvedené v kategorii I).“  

Záměr je zpracovaný v dokumentaci pro stavební řízení „Modrava – křižovatka sil. III/16910 s 
MK“ (zpracovatel: Valbek s.r.o., středisko Plzeň, 10/2010) a dokumentaci pro územní rozhodnutí 

„Modrava – křižovatka sil. III/16910 s MK“ (zpracovatel: Valbek s.r.o., středisko Plzeň, 10/2010).   

 

B.I.2 Kapacita (rozsah) zám ěru 

Záměr zahrnuje vybudování úrovňové křižovatky na silnici III/16910 s místní komunikací v in-

travilánu sídelního útvaru Modrava. Stavba řeší rekonstrukci křižovatky stávající sil. III/16910 s 

místní komunikací v obci Modrava ve volném prostoru před obecním úřadem obce Modrava. Re-

alizace stavby bude probíhat z hlediska zachování dopravy po jednotlivých etapách. Účelem 

stavby je především odstranění hrubých dopravních závad (viz též kap. B.I.4 ). Sleduje se tím 

hlavně podstatný nárůst bezpečnosti silniční dopravy, zvláště chodců. Rekonstrukce silnice 

III/16910 bude provedena v nejnutnější délce tak, aby byly splněny požadavky na dopravní vý-

konnost s ohledem na předpokládané dopravní zatížení při respektování nově platných ČSN 73 

6101, 73 6102, TP a ostatních normativů. Navržené šířkové uspořádání odpovídá kategorii MO2 

7,5/50 podle ČSN 73 6110 - Projektování místních komunikací.  

 

V procesu tvorby dokumentace pro územní řízení byly navrženy 4 varianty řešení křižovatky. 

Na základě stanoviska obce Modrava byla vybrána varianta stykové křižovatky s větším odstu-

pem od současného prostoru s mírným zvětšením poloměru a umístěním 1 páru autobusových 

zastávek.    
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B.I.3 Umíst ění záměru (kraj, obec, katastrální území): 

Záměr - „ Modrava – k řižovatka sil. III/16910 s MK“  -  je umístěn v centru sídelního útvaru 
Modrava (viz Obr. 1 ) a je navržen v minimální možné délce.  

Kraj: Plzeňský 

Obec: Modrava 

Katastrální zemí: Filipova Huť (697851) 

 
 

Obr. 1 . Umístění záměru. Zdroj: Mapový server http://mapy.cz. 

 

 

B.I.4 Charakter zám ěru a možnost kumulace s jinými zám ěry: 

Posuzovaný záměr – „ Modrava – k řižovatka sil. III/16910 s MK “ – má charakter rekonstruk-

ce. Stávající křižovatka silnice III/16910 s místní komunikací je situována ve směrovém oblouku 

o velmi malém poloměru (cca 20m) v patě velkého podélného sklonu (cca 8,3 %) a spolu s ku-

mulací dvou stávajících autobusových zastávek v jízdních pruzích tvoří hrubou dopravní závadu, 

která způsobuje vážné ohrožení bezpečnosti stále stoupajícího počtu turistů (zejména pěších a 

cyklistů, v zimě též lyžařů). Komunikace není určena pro těžkou tranzitní dopravu, slouží zejmé-

na dopravní obsluze území a nárazově, avšak intenzivně i odvozu dřeva z lesů. Pěší a cyklistický 

provoz okolo silnice III/16910 je v současnosti veden po této komunikaci, neboť chodníky nebo 

jinak řešené trasy pro pěší, cyklisty, případně lyžaře, chybí. 
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Záměr navazuje na připravovanou stavbu „Komplexní řešení silnice III/16910 v úseku Srní 

- Modrava - Filipova Hu ť“ . Zároveň stavba souvisí s připravovanou stavbou parkoviště v centru 

sídelního útvaru, nepřímo též s postupně budovanou tzv. páteřní šumavskou cyklostezkou.  

 

B.I.5  Zdůvodn ění pot řeby zám ěru a jeho umíst ění, včetně přehledu zvažovaných 
variant a hlavních d ůvodů (i z hlediska životního prost ředí) pro jejich výb ěr, 
resp. odmítnutí: 

Definitivnímu návrhu záměru „ Modrava – k řižovatka sil. III/16910 s MK “ předcházel projekt 

ve stupni DÚR, kde na základě požadavku obce Modrava bylo zpracováno variantních řešení 

včetně stykové křižovatky, i když Územní plán sídelního útvaru Modrava uvažoval s křižovatkou 

okružní. Projekt obsahoval studijní návrhy čtyř variant s popisem výhod a nevýhod řešení: 

1. varianta - prostá styková křižovatka v podstatě v současné podobě na současném pro-

storu s mírným zvětšením poloměru nárožního oblouku, 

2.    varianta - styková křižovatka s větším odsunem od dnešního umístění a se zvětšením 

poloměru, 

3.    varianta - malá okružní křižovatka v prostoru dnešní stykové křižovatky, těsně u stávající 

zástavby, 

4.    varianta - malá okružní křižovatka odsunutá dále od zástavby. 

 

Studijní návrhy byly předány inženýrovi starostovi obce Modrava k projednání a k rozhodnutí o 

výběru varianty. Výsledkem byl požadavek sledovat v dalším zpracování upravenou variantu č. 2 

s tím, aby byl v rekonstruovaném úseku v souladu s ČSN 73 64 25 umístěn 1 pár zastávek linko-

vé autobusové dopravy. Na základě tohoto rozhodnutí na sledování úpravy se stykovou křižovat-

kou zajistila obec Modrava změnu č. 1 ÚP sídelního útvaru Modrava.  

 

B.I.6 Stru čný popis technického a technologického řešení záměru: 

Úpravami komunikací se nezvýší dopravní zátěž území, jedná se pouze o lokální úpravu ma-

lého rozsahu. Navržené řešení odsouvá silnici III/16910 cca o 20 m od stávající obytné zástavby, 

takže spolu se zvýšením plynulosti dopravního proudu dojde i k snížení hladiny hluku při fasádě 

obytných domů. Spolu s podstatným zvýšením bezpečnosti dopravy a chodců dojde navrženými 

úpravami k estetičtější úpravě veřejného prostoru sídelního útvaru. Stavba je členěna na násle-

dující části: 

Objekty řady 100 

SO 101 - Rekonstrukce sil. III/169 10 

SO 102 - Rekonstrukce místní komunikace 

SO 103 - Chodníky, parkoviště s komunikací, zelené plochy 
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SO 104 - Definitivní dopravní značení 

SO 105 - Dopravní opatření 

Objekty řady 200 

SO 201 - Zárubní zeď 

Objekty řady 300 

SO 301 - Odvodnění komunikací 

SO 302 - Úprava vodovodu 

Objekty řady 300 

SO 401 - Přeložky sdělovacích vedení Telefonica O2 

SO 451 - Veřejné osvětlení 

SO 452 - Přeložka elektr. kabelu NN k limnigrafu 

 

Stavba řeší výstavbu křižovatky silnice III/16910 a místní komunikace v nové poloze oproti 

stávajícímu stavu. Realizace bude probíhat ve dvou základních etapách. V první etapě bude do-

prava vedena obousměrně po stávající silnici III/16910. Stavební práce budou prováděny v pro-

storu nového křížení silnice III/16910 a napojení na místní komunikaci. Ve druhé etapě bude do-

prava převedena na nově vybudovanou přeložku silnice III/16910 a nové napojení. Doprava bu-

de místy vedena v jednom jízdním pruhu, kde bude řízena světelnou signalizací či případně dal-

šími schématy dle TP66 - Schémata pro označování pracovních míst v obci. 

 
 

B.I.7 Předpokládaný termín zahájení realizace zám ěru a jeho dokon čení: 

Termín zahájení:  2011 

Termín dokončení: 2012 

Termín zahájení bude upřesněn na základě vydání stavebního povolení a ohlášení stavby. 

Definitivní postup s časovým harmonogramem bude upraven po výběru zhotovitele v závislosti 

na zvoleném technologickém postupu provádění. 

 

B.I.8  Výčet dot čených územn ě samosprávných celk ů: 

Plzeňský kraj:         Krajský úřad Plzeňského kraje 

Obec Modrava:    Obecní úřad Modrava 
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B.I.9 Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a spr ávních ú řadů, které 
budou tato rozhodnutí vydávat: 

Podle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) ve 

znění pozdějších předpisů bude vydáno: 

- územní rozhodnutí o umístění stavby:   Městský úřad Kašperské Hory – stavební 
úřad  

- rozhodnutí o přípustnosti stavby (stavební povolení):  Městský úřad Kašperské Hory – stavební 
úřad  

- kolaudační rozhodnutí:  Městský úřad Kašperské Hory – stavební 
úřad 

 

 

B.II ÚDAJE  O  VSTUPECH 
 

B.II.1 Půda 

Zábor zem ědělského p ůdního fondu:  

Záměr přepokládá zábor celkem 3936 m2 evidovaných jako ZPF. Podle evidovaných BPEJ se 

jedná o půdy následující BPEJ s třídami ochrany. 

p.p.č. podle KN Výměra trvalého záboru BPEJ Třída ochrany 

1037/15 3777 97201 V. tř 

1038/11 88 93624 I. tř 

1038/6 71 93624 I. tř 

 

Třídy ochrany jsou vymezeny podle metodického pokynu MŽP ze dne 12. 6. 1996, č.j. OO-

PL/1067/96: 

- I. tř. ochrany . Bonitně nejcennější půdy v jednotlivých klimatických regionech, převážně v plochách 
rovinných nebo jen mírně sklonitých, které je možno odejmout ze zemědělského půdního fondu 
pouze výjimečně, a to převážně na záměry související s obnovou ekologické stability krajiny, pří-
padně liniové stavby zásadního významu. 

- V. tř. ochrany.  Půdy s velmi nízkou produkční schopností včetně půd mělkých, velmi svažitých, 
hydromorfních, štěrkovitých až kamenitých a erozně nejvíce ohrožených. Většinou jde o zeměděl-
ské půdy pro zemědělské účely postradatelné, u nichž lze předpokládat efektivnější nezemědělské 
využití. 

Z uvedených údajů vyplývá, že cennější půdy budou dotčeny zcela okrajově (159 m2 chráně-

no jako I. třída ochrany ZPF): 

Zábor pozemk ů určených k pln ění funkce lesa:  

Záměr nepředpokládá zábor pozemků evidovaných jako PUPFL 
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B.II.2 Voda 

Odběr a spot řeba vody  

Pitná voda  nebude v provozu ani výstavbě silnice odebírána a spotřebovávána, předpokládá 
se pouze zajištění hygienických a sociálních potřeb pracovníků.  

Užitková voda. Při stavbě bude užitková voda využívána při přípravě betonových směsí, pro 
zvlhčování zhutňovaných materiálů, skrápění prašných povrchů a vlhčení pracovních ploch při 
pokládání živičných směsí. Množství takto spotřebovaných vod není specifikováno, v analogii 
s obdobnými stavbami se však nejedná o významný objem. 

Celkově lze konstatovat, že výstavba i provoz silnice budou mít minimální nároky na potřebu 
pitné a užitkové vody. Tyto nároky budou kryty ze stávajících zdrojů vody v oblasti. Nebude vyvo-
lána potřeba zřízení nových zdrojů vody. 

 

B.II.3  Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Surovinové zdroje  

V období výstavby se předpokládá použití běžných stavebních hmot a materiálů bez nároků 
na jejich speciální výrobu nebo těžbu. Nepředpokládá se, že by s ohledem na rozsah stavby 
vznikla potřeba otevření nového zemníku či lomu na stavební či jiný kámen. Vzhledem k nepříliš 
komplikovanému terénu a v analogii s obdobnými stavbami lze očekávat víceméně vyrovnanou 
bilanci výkopových zemin (výkopek bude opětovně využit v místě – náspy komunikací apod.). 

Stavební materiály  

Druhy, množství a spotřeba stavebních hmot pro výstavbu přeložky a souvisejících objektů, 
objektů nebyly dosud přesně specifikovány. Stavební materiály budou dodávány z dosud blíže 
neurčených míst v závislosti na výběru dodavatele (definitivní řešení stanoví dodavatel stavby 
v rámci výběrového řízení). Obecně lze předpokládat, že materiály budou pravděpodobně dodá-
vány z výroben či obaloven v okolí. Ostatní materiály a zařízení (ocelová svodidla, zábradlí, do-
pravní značky) lze s ohledem na relativně malý rozsah stavby dodávat přímo z výrobních zaříze-
ní nebo skladů. Nepředpokládá se využití speciálních a neobvyklých stavebních materiálů. 

Pohonné hmoty  

Množství pohonných hmot spotřebovávané výstavbou a provozem stavby nebylo stanoveno. 
Při výstavbě budou spotřebovávány pohonné hmoty (v drtivé většině nafta) pro pohon stavebních 
strojů a nákladních automobilů. Pohonné hmoty mohou být čerpány jednak u stabilních čerpa-
cích stanic PHM v okolí stavby, jednak z mobilních automobilních cisteren (zemní stroje). 

Při provozu na dotčených komunikacích budou spotřebovávány pohonné hmoty ve struktuře 
dané aktuálním technickým stavem dopravních prostředků (nafta, benzín, LPG, zemní plyn, 
v budoucnosti případně další druhy), nejedná se však o vstup vyvolaný záměrem.  

Energetické zdroje   

V PD nejsou stanoveny nároky na odběry energie v období výstavby. Z analogie s obdobnými 
stavbami lze při výstavbě vedle nasazení mobilních zařízení využívajících pohonné hmoty (viz 
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výše) předpokládat i použití mechanizace a nářadí např. na elektrický pohon, avšak zřejmě jen 
v malém rozsahu. Zajištění případné elektrické energie pro stavbu bude řešeno až v dalších 
stupních projektování. Při provozu bude křižovatka osvětlena stožáry veřejného osvětlení, nárůst 
spotřeby oproti současnému stavu není vyčíslen, nepředpokládá se výrazné zvýšení spotřeby 
elektrické energie. Využití a spotřeba dalších energetických zdrojů se nepředpokládá. 

 

B.II.4 Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Záměr nevyvolá nové nároky na dopravní a jinou infrastrukturou nad současnou úroveň.  

 

B.III ÚDAJE  O  VÝSTUPECH 
 

B.III.1 Znečištění ovzduší 

Při realizaci záměru dojde k emisím znečišťujících látek do ovzduší z pracovních strojů, úro-
veň emisí bude dána zejména technických staven použitých strojů a zařízení. Při provozu na na-
vrhované komunikaci nedojde k navýšení emisí oproti stávajícímu stavu, protože změny intenzity 
dopravy nebudou ovlivňovány stavbou samotnou. Po silnici neprojíždí tranzitní nákladní doprava. 
Současné i předpokládané intenzity dopravního toku jsou uvedeny v příloze H.III.2 .  

 

B.III.2  Odpadní vody  

Odpadní srážkové vody  

Z komunikace budou po jejím dokončení odtékat odpadní srážkové vody (jejich objem není ve 
stupni studie stanoven). Odpadní srážkové vody mohou být znečištěny ropnými látkami, 
v zimním období pak solemi ze zimní údržby silnic. Odvedení odpadních srážkových vod se 
předpokládá kombinovaným způsobem – svedením otevřenými příkopy do vodotečí. 

Odpadní splaškové vody  

V průběhu výstavby budou vznikat splaškové odpadní vody v rámci zařízení staveniště (např. 
mobilní WC, pokrytí hygienických potřeb pracovníků). Tyto odpadní vody by měly být odpovídají-
cím způsobem shromažďovány a následně likvidovány podle platných předpisů dodavatelem 
stavby. V období provozu komunikace nebudou splaškové vody produkovány. 

 

B.III.3 Odpady  

Během realizace záměru vznikne stavební činností množství odpadového materiálu. Nakládá-
ní s odpady musí odpovídat následujícím předpisům, v platném znění: 

• „Zákon o odpadech“ - zákon č. 185/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů (poslední změna 
provedena zákonem č. 154/2010 Sb., s platností k 1.7.2010) 

• „Katalog odpadů“ - vyhláška MŽP č. 381/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů 
• vyhláška MŽP č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, ve znění pozdějších 

předpisů 
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Základní povinností každého stavebníka je předcházet vzniku odpadu a omezovat jejich ne-
bezpečné vlastnosti. V případě vzniku odpadu je pak nezbytné nakládat s odpadem podle uve-
dených předpisů. Ze zákona je povinna odstraňovat odpad fyzická nebo právnická osoba, při je-
jíž činnosti odpad vzniká nebo odborná firma smluvně zavázaná k odstranění odpadu. Státní 
správu v oblasti nakládání s odpady provádí podle výše citovaného zákona Městský úřad Sušice. 

Celková bilance odpadů vzniklých v průběhu stavby i při provozu není na úrovni studie stano-
vena. Lze očekávat, že značnou část vznikajících odpadů budou tvořit výkopové zeminy, klasifi-
kovatelné dle Katalogu odpadů  jako kat. č. 17 05 04 – zemina a kamení, neuvedené pod č. 17 
05 03 – kategorie „O“. Při terénních úpravách přitom musí být výkopové zeminy využívány v sou-
ladu se zákonem, zejména ve smyslu § 11 - přednostní materiálové znovu využití (snaha o vy-
rovnanou bilanci zemin). Dalšími demoliční odpady (beton, asfalt, mohou pocházet z úprav stá-
vajícího dálničního tělesa (připojení na existující komunikaci) apod. 

Speciální produkce nebezpečného odpadu při výstavbě ani při provozu se nepředpokládá. 

Lze předpokládat, že všichni povinovaní dodrží platné právní předpisy v oblasti odpadů a to 
jak po dobu výstavby, tak následně i při provozu navrhovaných a plánovaných objektů a zařízení. 
Rovněž s obaly bude nakládáno ve smyslu zákona č. 477/2001 Sb., o obalech a příslušných pro-
váděcích předpisů. Bližší údaje v oblasti odpadového hospodářství nelze v současnosti uvést. 

Odpady, které by mohly vzniknout p ři stavební činnosti:  

kód odpadu název odpadu kategorie  
(O – ostatní, N - nebezpečný) 

17 stavební a demoli ční odpady (v četně zeminy vyt ěžené z kontaminovaných míst) 

17 01 beton, cihly tašky a keramika 

17 01 01 beton O  
17 01 07 směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a kera-

mických výrobků neuvedené pod číslem 17 01 06 
 (tj. neobsahující nebezpečné látky) 

O  

    
17 03 asfaltové směsi, dehet, výrobky z dehtu 
17 03 01 asfaltové směsi obsahující dehet N  
17 03 02 asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O  
    
17 05 zemina (včet. zeminy vytěžené z kontaminovaných míst), kamení a vytěžená hlušina 
17 05 04 zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 

(výkopová zemina z úpravy stavební pláně) 
O  

    
17 09 jiné stavební a demoliční odpady  
17 09 04 směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod 

čísly 17 09 01, 17 09 12 a 17 09 03 
O  

 

Odpady, které budou pravd ěpodobn ě vznikat p ři užívání stavby:  

kód odpadu název odpadu kategorie (O – ostatní) 

20  odpady komunální a jim podobné odpady 

20 02 odpady z údržby zeleně v zahradách a parcích (včetně hřbitovů) 
20 02 01 biologicky rozložitelný odpad (odpad z likvidace zeleně) O  
20 02 03 ostatní nekompostovatelný odpad O  
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B.III.4 Hluk a vibrace  

Hluková situace území byla zhodnocena akustickou studií, které je uvedena v příloze H.III.2 . 

Z jejích závěrů vyplývá, že po zprovoznění nové křižovatky silnice III/16910 s MK v Modravě 

hodnoty akustického tlaku v chráněném prostoru trvale obytné zástavby většinou splní hygienic-

ký limit daný NV č. 148/2006 Sb. nebo budou, ve srovnání s původní polohou silnice, mírně sní-

ženy. Při mírném překročení limitů se jedná převážně o letní měsíce, kdy je Modrava turisticky 

atraktivní turistickou destinací. Nové řešení křižovatky silnice III/16910 s MK je pro akustickou 

pohodu příznivější proti původnímu stavu. 

   

 
B.III.5 Záření ionizující a neionizující  

Neočekává se vznik ionizujícího či neionizujícího záření, protože u navrhovaného záměru a 

předpokládaných technologií chybí pro toto záření zdroje.  

B.III.6 Rizika havárií  

Jako u každé stavby či nově budovaného zařízení existují i při stavbě Modrava – křižovatka 

sil. III/16910 s MK určitá rizika. V průběhu výstavby bude zvýšené potenciální nebezpečí havárií 

např. únikem ropných látek, požáru, poškození přírodního prostředí - půdy, půdního krytu, vege-

tace, eroze, narušení vodotečí atd. (větší množství vozidel, stavební stroje, pracovníci stavební 

firmy) a to především z důvodu selhání lidského faktoru. Bude zde zvýšená možnost dopravní 

nehody s možným následkem ropného znečištění, poškození nebo zničení části zařízení (prasklá 

hydraulická hadice, netěsnost mazací nebo chladící soustavy - úniky převodových olejů, chladící 

směsi apod.).  

Při silničním provozu na komunikaci jsou hlavními riziky dopravní nehody a úniky kontaminu-

jících látek  do půd, podzemních vod či horninového prostředí. Zvýšené riziko znečištění vodote-

če zde nehrozí, neboť komunikace v posuzovaném úseku přes žádnou významnější vodoteč ne-

přechází. 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ  V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
 

C.I VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH 
CHARAKTERISTIK DOT ČENÉHO ÚZEMÍ 

 

C.I.1 Dosavadní využívání území a priority jeho trv ale udržitelného využívání 

Dotčené území leží v centru obce Modrava. Jeho část tvoří silnice III/16910, místní komunika-

ce, odstavné a další plochy při komunikaci, část je původně plocha luk v nivě Vydry, které jsou 

v současnosti zasypány výkopovými zeminami z blízkých staveb.    

 Prioritou využívání dotčeného území je a v budoucnosti i bude dopravní obslužnost sídelních 

útvarů ve velkoplošném chráněném území – Národním parku Šumava. 

 

C.I.1 Územní systém ekologické stability krajiny (Ú SES) 

V řešeném území i těsné blízkosti se vyskytují skladebné části územních systémů ekologické 

stability. Podle platného ÚP obce Modrava a především podle Územně technického podkladu 

nadregionálního a regionálního ÚSES (Bínová et al. 1996) zájmovým územím (resp. celým údo-

lím Vydry a Roklanského potoka) prochází nadregionální biokoridor K112. Bohužel, územní plán 

pocházející z r. 1997, ani jeho změny z let 2004 a 2008, uvádí biokoridor pouze jako linii („osu“), 

neřeší však umístění jednotlivých skladebných částí v tomto NRBK. Nadregionální hierarchická 

úroveň ÚSES přitom podle platné metodiky pro vymezování ÚSES vyžaduje maximální přípust-

nou délku NRBK cca 700 m. NRBK proto musí být rozčleněn na dílčí úseky vložením lokálních 

biocenter do osy NRBK v příslušné vzdálenosti (tzn. vložená biocentra by neměla ležet dále než 

700 m od sebe). 

Metodicky správné vymezení bylo provedeno až při revizi generelů ÚSES v NP Šumava 

v letech 2009-10 (Hájek & Sláma 2009-2010, GeoVision zadavatelem je Správa NP a CHKO 

Šumava 2010). Prakticky celá niva Vydry pod obcí Modrava tak byla při revizi vymezena jako lo-

kální biocentrum (kód K112/002) v nadregionálním biokoridoru K112 s osou vodní a horskou. 

Napojení biocentra z nedalekého nadregionálního biocentra 76 Modravské slatě - Roklan je pro-

vedeno biokoridorem K112/001- K112/ 002 (osa NRBK podél Roklanského potoka) a biokorido-

rem 76-K112/002 (podél Modravského potoka k soutoku s Roklanským). Citovaná revize ÚSES 

(v současné době ve stadiu schvalování) by měla být po následně závazným podkladem pro dal-

ší změny ÚPD řešených obcí. Výřez z revidovaného vymezení ÚSES je na Obr. 2.   

Záměr zasahuje pouze do okrajové části biocentra K112/002, navíc se v dotčeném území na-

chází plochy s aktuálně sníženým stupněm ekologické stability 1 (plochy velmi málo stabilní) až 2 

(málo stabilní). 
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Obr. 2 . Širší okolí záměru s vymezením lokálního ÚSES (Hájek &Sláma 2009-10). Funkční skladebné čás-
ti NRBK jsou zakresleny modře (hygrofilní systémy – např. LBC K112/001), zeleně (mezofilní systémy – 
např. LBC K112/003), případně zelenomodře („smíšená“ LBC na křížení uvedených systémů – např. 
K112/002). Červeně jsou vyznačeny nefunkční skladebné části (dílčí úsek NRBK K112/001-K112/002). 
Zdroj: © Správa NP a CHKO Šumava & GeoVision Plzeň. 

C.I.2 Zvlášt ě chrán ěná území 

Území dotčené stavbou Modrava – křižovatka sil. III/16910 s MK je součástí vymezené III. zó-
ny (odstupňované ochrany) Národního parku Šumava, tj. velkoplošné chráněné území ve smyslu 
§ 14 a dalších zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny a ve smyslu nařízení vlády 
ČR č. 163/1991Sb., kterým se zřizuje Národní prk Šumava.    

Území navrhované stavby dále leží v území evropsky významné lokality CZ0314024 Šumava, 
vyhlášené ve smyslu § 45a – 45d zákona č. 114/1992 Sb. (viz nařízení vlády č. 132/2005 Sb., ve 
znění NV č. 371/2009 Sb.). Současně je zde ve smyslu § 45e zákona vyhlášena i ptačí oblast 
CZ0311041 Šumava (viz NV č. 681/2004 Sb.). 

  

C.I.3 Území přírodních park ů 

Území navrhované stavby neleží v území přírodního parku podle §12 zákona č. 114/1992 Sb.  
 

C.I.4 Významné krajinné prvky 

Území navrhované stavby se nachází v údolní nivě řeky Vydry, kterou je možno obecně pova-
žovat za obligatorní významný krajinný prvek  ve smyslu § 3, písmeno b) zákona č. 114/1992 
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Sb., o ochraně přírody a krajiny v platném znění. Podle poslední věty citovaného ustanovení jsou 
však zvláště chráněné části přírody z definice VKP vyňaty. V místě záměru je navíc ekologická, 
geomorfologická i estetická hodnota nivy zcela zničena navážkou zemin.  

 

C.I.5 Území historického, kulturního nebo archeolog ického významu 

Podle státního archeologického seznamu České republiky  (informační systém o území 

s archeologickými nálezy ve smyslu § 22 zák. č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném 

znění, spravovaný Národním památkovým ústavem pro účely ochrany a záchrany archeologic-

kých nálezů na území ČR) je katastrální území Filipova Huť zařazeno do území s archeologic-

kými nálezy (UAN) II. Rozlišují se přitom čtyři kategorie území s archeologickými nálezy: 

- UAN I.:  Území s pozitivně prokázaným a bezpečně předpokládaným výskytem archeolo-
gických nálezů. 

- UAN II.:  Území, na němž dosud nebyl pozitivně prokázán výskyt archeologických nálezů, 
ale určité indicie mu nasvědčují nebo byl prokázán zatím jen nespolehlivě; pravděpodobnost 
výskytu archeologických nálezů 51–100 %. V konkrétním území představují UAN II.  

- UAN III.:  Území, na němž nebyl dosud rozpoznán a pozitivně prokázán výskyt archeolo-
gických nálezů a prozatím tomu nenasvědčují žádné indicie, ale předmětné území mohlo být 
osídleno či jinak využito člověkem, a proto existuje 50% pravděpodobnost výskytu archeolo-
gických nálezů (veškeré území státu kromě kategorie I, II a IV).  

- UAN IV.:  Území, na němž není reálná možnost výskytu archeologických nálezů (veškerá 
vytěžená území – doly, lomy, cihelny, pískovny apod., kde byly odtěženy vrstvy čtvrtohorního 
stáří). V řešeném území se tato kategorie ÚAN nevyskytuje. 

Na investora se v této souvislosti vztahují povinnosti vyplývající ze zákona č. 20/1987 Sb., o 
státní památkové péči ve znění pozdějších změn a doplňků. Ve zmíněném území jsou stavebníci 
již od přípravy stavby povinni tento záměr oznámit Archeologickému ústavu AV ČR (oddělení zá-
chranných archeologických výzkumů), alespoň dva týdny předem ohlásit počátek zemních prací, 
ohlásit okamžitě případný archeologický nález při provádění zemních prací a umožnit pracovní-
kům archeologického ústavu nebo oprávněné organizace provést na dotčeném území záchranný 
archeologický výzkum.  

  

C.I.6 Území hust ě zalidn ěná  

Posuzovaný záměr není lokalizován v hustě zalidněném území. Obytná zástavba Modravy je 
poměrně rozvolněná, což odpovídá lokalizaci v národním parku. 
 

 

C.I.7 Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení (v četně starých zát ěží) 

Širší okolí území záměru je jen velmi málo antropicky zatíženo, s vysokou mírou zachování 
přírodního prostředí, což je mimo jiné potvrzeno začleněním území do Národního parku Šumava. 
NP Šumava se vyznačuje obecně jen minimálním znečištěním složek životního prostředí, nízkou 
hlukovou zátěží atd., a to i přesto, že lokálně mohou některé charakteristiky mírně překračovat 
míru únosného zatížení (např. hluková zátěž z dopravy procházející zastavěným územím sídel 
v jednotlivých konkrétních bodech).  
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V ploše záměru a jejím nejbližším okolí je několik deponií výkopových zemin, které je možno 
považovat za staré antropogenní zátěže.  

 

 

C.II CHARAKTERISTIKA SOU ČASNÉHO STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

 

C.II.1 Geologie  

Geologická stavba dotčeného území a jeho okolí je tvořena cordierit-biotitickými silně mig-

matitizovanými pararulami převážně páskovanými, až migmatitizovanými, místy s muskovitem a 

sillimanitem (stáří paleozoikum – proterozoikum, geologická jednotka – moldanubikum). Pararuly 

tvoří obalovou sérii masívu středně zrnité až hrubozrnné biotitové žuly (weinsberský typ) šumav-

ské větve centrálního moldanubického plutonu (stáří paleozoikum). Z hlediska tektonické stavb 

území jsou nejvýraznější zlomové struktury S – j a SSZ – JJV směru podle nichž jsou vyvinuta 

kaňonovitá údolí vodních toků (Vydra).   

Kvartérní pokryvné útvary  jsou vyvinuty zejména jako fluviální písčité hlíny, hlinité písky a 

štěrky (stáří kvartér – holocén) v údolí Vydry a deluviálními písčito hlinitými až hlinito kamenitými 

deluviálními až deluviálně soliflukčními sedimenty (stáří kvartér – holocén). 

 

C.II.2 Geomorfologická charakteristika 

Podle geomorfologického členění (CZUDEK  ET Al., 1972, DEMEK ET AL.,1987) náleží území ge-
omorfologickému okrsku: IB-1A-d Svojšská hornatina. 

Okrsek Svojšská hornatina  je SV okrajem stř. části Šumavských plání; členitá pahorkatina silně roz-
členěná hlubokým údolím Otavy a jejích přítoků v příkré meziúdolní hřbety. Nejvyšší bod Křemelná (1125 
m n. m.).  

C.II.3 Půdy  

Půdní pokryv podle terénního průzkumu v ploše dotčeném záměrem prakticky neexistuje. Kon-
taktní nivě Vydry jsou podle evidence v katastru nemovitostí (odvozeno z BPEJ) vyvinuty: 

- Hnědé půdy kyselé (kambizemě) až hnědé půdy oglejené (kambizemě pseudoglejové). 

- Rašelinové gleje a rašelinné půdy nivních poloh, výrazně zamokřené.       

 

C.II.4 Klima 

Podle klasifikace klimatu leží celá řešená oblast v mírně teplé oblasti, podle podrobnějšího dě-
lení v oblasti CH 4 (QUITT, 1971) se slovní charakteristikou: 

„Velmi krátké léto, chladné a vlhké, přechodné období velmi dlouhé s chladným jarem a mírně 
chladným podzimem, zima velmi dlouhá, velmi chladná s velmi dlouhým trváním sněhové pokrývky“. 



 
Modrava – křižovatka sil. III/16910 s MK                                                   Oznámení záměru  11/2010 
 
 

GeoVision, s.r.o., Plzeň (akce 10 362 17)                                                                                                   18          

 

C.II.5 Ovzduší 

Imisní pozadí obecně se vyskytujících škodlivin v regionu se v širším okolí nestanovuje. 
Nejbližší klimatická stanice Churáňov index znečištění ovzduší nestanovuje, protože se 
předpokládá jeho trvale velmi dobrá hodnota. Šumavu lze označit z hlediska kvality ovzduší za 
obecně velmi čistou oblast. 

 

C.II.6  Voda  

Povrchové vody  – vodní toky a plochy . Řešené území leží hydrologicky v povodí řeky Vy-
dry. VLČEK ET AL. (1984) uvádějí o vodních útvarech následující informace (doplněno o aktuálně 
údaje z Hydroekologického informačního systému VÚV T.G.M. (HEIS, http://heis.vuv.cz/): 

Vydra pramení (jako Luzenský potok) jv. od Velké Mokrůvky (1370 m) ve výšce 1210 m n. m. ústí zpra-
va do Otavy (Křemelné). Délka toku 22,5 km. Vodohospodářsky významný tok.     

Hladina podzemní vody  v trase komunikace není podrobněji známa, nicméně na základě te-
rénní rekognoskace se v okolí trasy se v údolní nivě Vydry vyskytují viditelná zamokřená místa 
s vysokou hladinou podzemní vody. 

K infiltraci srážek dochází v celém povodí, zejména pak na elevacích bez pokryvu hlinitých 
deluvií. Generální směr proudění podzemní vody je určován především morfologií (sklonem teré-
nu) a průběhem puklinových systémů (tektonickým porušením) v podložních horninách.  

C.II.7 Flóra, fauna a ekosystémy 

Obecná charakteristika flóry a vegetace řešeného území  

Podle regionálního fytogeografického členění náleží řešené území do oblasti oreofytika, kde 

zahrnuje fytogeografický okrsek 88 Šumava.  

Z hlediska biogeografického členění (Czulek et al 1996) leží řešené území v reprezentativní 

ploše Šumavského bioregionu 1.62. Bioregion hostí převážně horské biocenózy, zachovalé na 

velkých plochách. Potenciální vegetaci tvoří květnaté bučiny, ve vyšších polohách a na severo-

západě tvoří acidofilními horské bučiny, nejvyšší polohy hostí horské smrčiny, sníženiny podmá-

čené smrčiny a rašeliniště. Cenné jsou zejména zachovalé horské smrčiny, rašeliniště, fragmenty 

subalpínských společenstev a smrkovo-bukové lesy s javorem. Nacházejí se zde nejzachovalejší 

živočišná společenstva hercynských pohoří. 

Potenciální přirozenou vegetací zájmové lokality jsou s největší pravděpodobností podmáče-

né smrčiny.  

Aktuálně je plocha záměru prakticky bez vegetace, případně porostlé iniciálními stádii rude-

rálních společenstev. S ohledem na termín zpracování oznámení (říjen a listopad 2010) nebyly 

provedeny vegetační průzkumy. Výskyt vzácnější flóry a fauny lze nicméně s ohledem na popsa-

né podmínky považovat za velmi nepravděpodobný.  
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C.II.8 Krajina a krajinný ráz  

Krajinný ráz  je podle § 12 zákona č. 114/1992 Sb. zejména přírodní, kulturní a historická cha-

rakteristika určitého místa či oblasti. Je chráněn před činností snižující jeho estetickou a přírodní 

hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, zejména umisťování a povolování staveb, mohou být pro-

váděny pouze s ohledem na zachování významných krajinných prvků, zvláště chráněných úze-

mí, kulturních dominant krajiny, harmonické měřítko a vztahy v krajině. 

Vzhledem k charakteru a rozsahu stavby záměr krajinný ráz negativně neovlivní. Stavební 

úprava pohledově významně nemění stávající situaci. 

 

C.II.9 Obyvatelstvo, hmotný majetek a kulturní pamá tky 

Současný nevyhovující stav křižovatky je charakterizován jako dopravní závada a může do 

určité míry narušovat faktory pohody obyvatel a návštěvníků dotčeného území (bezpečnost pro-

vozu). Realizace záměru nijak nemění intenzity dopravy, má naopak uvedenou závadu odstranit. 

Z hlediska památkové ochrany (viz též kap. C.I.1 ) se v dosahu záměru nevyskytují  žádné 

nemovité kulturní památky , památkové zóny  či jiné památkové objekty .  

C.III CELKOVÉ ZHODNOCENÍ KVALITY ŽIVOTNÍHO PROST ŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ Z HLEDISKA JEHO ÚNOSNÉHO ZATÍŽENÍ 

 

Na základě výše uvedených charakteristik životního prostředí a dalších údajů lze životní pro-

středí v území dotčeném záměrem a jeho okolí hodnotit jako obecn ě velmi p říznivé až exklu-

zivní , nicméně s občasným mírným a plošn ě velmi omezeným zatížením hlukem z dopravy.  

Širší okolí zájmového území je sice pod dlouhodobým vlivem lidské (především lesnické a dří-

ve i zemědělské) činnosti, nicméně se jedná o harmonickou přírodní krajinu s dosud zachovalými 

přírodními a přírodě blízkých biotopů či ekosystémů, které se vyskytují v rozsáhlých plochách na 

všech typech reliéfu krajiny. Lze důvodně předpokládat, že přírodní prostředí není neúnosn ě 

zatížené žádnými zásadními negativními vlivy .  

Rovněž po stránce dalších hodnocených složek životního prostředí (ovzduší, podzemní a po-

vrchové vody, půda, geofaktory životního prostředí, památky apod.) má dotčené území dosta-

tečnou schopnost snášet eventuální zát ěž, ať již dočasnou (způsobenou výstavbou) či trva-

lou, související s provozováním uvažovaného záměru. 



 
Modrava – křižovatka sil. III/16910 s MK                                                   Oznámení záměru  11/2010 
 
 

GeoVision, s.r.o., Plzeň (akce 10 362 17)                                                                                                   20          

 

D. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ VLIV Ů ZÁMĚRU 
NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

 

D.I CHARAKTERISTIKA P ŘEDPOKLÁDANÝCH VLIV Ů ZÁMĚRU NA 
OBYVATELSTVO A ŽIVOTNÍ PROST ŘEDÍ A HODNOCENÍ JEJICH 
VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI 

 

D.I.1 Vlivy na obyvatelstvo, v četně sociáln ě ekonomických vliv ů 

Zásadním očekávaným kladným vlivem záměru na obyvatelstvo ve vlastním území hodnoce-

ného záměru je odstranění dopravně závadného místa na průjezdní komunikaci. Stávající křižo-

vatka silnice III/16910 s místní komunikací je totiž situována ve směrovém oblouku o velmi ma-

lém poloměru (cca 20 m) v patě velkého podélného sklonu (cca 8,3 %) a spolu s kumulací dvou 

stávajících autobusových zastávek v jízdních pruzích tvoří hrubou dopravní závadu, která způso-

buje vážné ohrožení bezpečnosti stále stoupajícího počtu turistů (zejména pěších a cyklistů, 

v zimě též lyžařů). Komunikace není určena pro těžkou tranzitní dopravu, slouží zejména do-

pravní obsluze území a nárazově, avšak intenzivně i odvozu dřeva z lesů. Pěší a cyklistický pro-

voz okolo silnice III/16910 je v současnosti veden po této komunikaci, neboť chodníky, nebo jinak 

řešené trasám pro pěší, cyklisty, případně lyžaře chybí. 

Realizací záměru dojde jednak k odstranění potenciálně rizikového místa v centru sídelního 

útvaru (dopravní závada), jednak úpravou celého prostranství k mírnému posílení faktorů pohody 

významného rekreačního místa centrální Šumavy.  

Z uvedených skutečností lze hodnotit celkový vliv na obyvatelstvo, a to v četně sociáln ě 

ekonomických vliv ů jako mírn ě pozitivní  a to při malé mí ře nejistoty . 

D.I.2 Vlivy na ovzduší a klima 

Vzhledem k tomu, že se jedná pouze o rekonstrukci krátkého úseku s nízkou intenzitou do-

pravy v území s velmi nízkým imisním zatížením, nebyla vypracována rozptylová studie. Samot-

ná realizace záměru nevyvolá zvýšení intenzity dopravy na posuzované komunikace  

Z uvedených skutečností lze hodnotit celkový vliv na ovzduší a klima jako nevýznamný  

(celková kvalita ovzduší nebude záměrem významně ovlivněna), a to při malé mí ře nejistoty .  

D.I.3 Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyzi kální a biologické charakteristiky 

Podle hlukové studie (Příloha H.III.2 ) je v zájmovém území hladina akustického tlaku ve ven-

kovním prostředí pod dominantním vlivem stávajících dopravních intenzit na komunikaci 
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III/16910. V současné době překračují hodnoty v některých vybraných referenčních bodech pří-

pustný hygienické limity dané NV 148/2006 Sb. Konkrétně se jedná o limitní hodnoty pro hluk 

z automobilové dopravy pro chráněný venkovní prostor staveb a pro chráněný venkovní prostor:  

- pro denní dobu  (6.00-22.00 hod) LAeq,16h = 55 dB ,  

- pro no ční dobu  (22.00-6.00 hod) LAeq,8h = 45 dB . 

Po období výstavby  bude okolí vystaveno časově proměnlivému vlivu zvýšeného pohybu 

stavební techniky (možnost krátkodobého zvýšení hladiny hluku, vznik vibrace, atd.). Tento vliv 

by měl být však jen krátkodobý  a měl by být míře minimalizovaný dostupnými prost ředky  

(úprava pracovní doby, nasazení techniky atd.). Neočekává se, že by provádění stavby způsobilo 

závažné narušení akustické situace či dalších fyzikálních charakteristik v dotčeném území. 

Ve fázi užívání stavby  po zprovoznění nové křižovatky silnice III/16910 s MK v Modravě 

hodnoty akustického tlaku ve vnějším chráněném prostoru staveb (trvale obytné zástavby) větši-

nou splní* hygienický limit daný NV č. 148/2006 Sb. (výpočtové body 1–3, 8–9) nebo budou ve 

srovnání s původní polohou silnice mírně sníženy (body 5–6). Při mírném překročení limitů (body 

4 a 7) se jedná převážně o letní měsíce, kdy je Modrava turisticky atraktivní krajinnou oblastí. 

Technická ochrana budov by zde esteticky působila nepatřičně a snižovala by krásu přírodního 

prostředí této obce.  

Nové řešení křižovatky silnice III/16910 s MK je pro akustickou pohodu trvale bydlících obyva-

tel příznivější proti původnímu stavu a proto jej lze doporučit k realizaci. 

Z uvedených skutečností lze hodnotit celkový vliv na hlukovou situaci jako málo význam-

ný (v pozitivním i negativním smyslu), a to při střední mí ře nejistoty . Střední míra nejistoty vy-

chází ze skutečnosti, že předpokládané překročení hlukového limitu pro chráněný venkovní 

prostor obytných staveb v roce 2015 se pohybuje v rozmezí 0,5 – 2,5 dB, přičemž výsledky mo-

delu jsou zatíženy chybou ± 2 dB. Další nejistotou je uvažované zvýšení intenzity dopravy (viz 

Tab. 2 v příloze H.III.2). Vypočtená intenzita dopravy pro rok 2015 (zejména nákladní) může být 

v konkrétním případě obtížně odhadnutelná. V současnosti převážnou část nákladní dopravy 

v území tvoří přeprava dřeva z lesů Národního parku Šumava, jejíž objem je v čase oscilující a 

nelze předpokládat její trvalý lineární růst. I další druhy nákladní přepravy s výjimkou zásobování 

mají spíše epizodický charakter (dovoz stavebních hmot odpovídající nové výstavbě atd.). 

 
                                                           
 
* Výjimkou je výpočtový bod č. 4 – Modrý penzion (viz Tab. 8 v akustické studii – Příl. H.III.2). Zde výpočet 
predikuje navýšení hodnoty akustického tlaku ze stávajících 46,4 dB v noci / 54,4 dB ve dne na 47,2 / 55,5 
dB (výhled po zprovoznění v roce 2010), respektive na 47,5 / 55,5 dB v roce 2015. Vzhledem k hodnotám 
hygienického limitu pro chráněný venkovní prostor obytných staveb se jedná o hodnoty mírně nadlimitní 
(aktuálně k překračování limitu může docházet pouze v noční době, po realizaci záměru to bude v denní i 
noční době). Nicméně vzhledem k tomu, že se jedná o penzion (tedy rekreační zařízení a nikoliv stavbu 
pro trvalé bydlení), akustická studie uplatňování tohoto hygienického limitu v bodě č. 4 neuvažuje. 
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D.I.4  Vlivy na podzemní a povrchové vody  

Podzemní vody  

Realizací záměru prakticky nedojde ke snížení infiltrace srážkových vod do podzemních 

vod  (zpevnění povrchu komunikací), vzhledem k rozsahu záměru a svedení srážkových vod 

z komunikace do vcelku propustného prostředí nivy řeky Vydry.  

Vliv záměru na kvalitu vod je možné očekávat nejspíše v souvislosti se smyvem znečišťujících 

látek z povrchu komunikace (vznik srážkových odpadních vod potenciálně znečištěných přede-

vším úkapy ropných látek). Lze jen obecně předpokládat, že znečištění úkapy ropných látek se 

bude vlivem modernizace automobilů postupně snižovat.  

Vzhledem k tomuto faktoru a rozsahu dotčených ploch v poměru k celkovému dotčenému po-

vodí je možno za běžných situací celkové očekávat pouze málo významné ovlivn ění podzem-

ních vod , a to s ohledem na analogické záměry jen s relativn ě malou mírou nejistoty . Vý-

znamnější ovlivnění podpovrchových vod je možno teoreticky předpokládat maximálně při mi-

mořádných havarijních situacích , kdy by do okolí komunikace mohly uniknout ropné látky, pří-

padně jiné látky přepravované po komunikaci, a následně by došlo i k jejich proniknutí do pod-

zemních vod. Tato možnost je však vícemén ě hypotetická  (mj. vzhledem k činnosti integrova-

ného záchranného systému se určitě nejedná o běžné situace) a lze se oprávněně domnívat, že 

případné riziko lze dostate čně eliminovat  včasným provedením příslušných opatření. Přesto 

nelze toto riziko zcela pominout. 

Povrchové vody  

 Možné vlivy na povrchové vody – vodní toky a nádrže -  nejsou očekávány, jelikož trasa silni-

ce nebude přetínat žádnou významnější vodoteč. 

 Na silnici je prováděna zimní údržba inertním materiálem, a tedy nehrozí ovlivnění vod látkami 

iontové stavby (zejména ionty chloridové a ionty sodíku).    

 Celkový vliv na vodu hodnotit lze hodnotit jako nevýznamný  s nízkou mírou nejistoty . 

 

D.I.5  Vlivy na p ůdu a půdní fond 

Zemědělský p ůdní fond (ZPF). Záměr přepokládá zábor celkem 3936 m2 evidovaných jako 

ZPF. Aktuálně však pozemky neslouží zemědělství a na dotčených plochách je umístěna depo-

nie výkopových zemin. Pozemky ur čené k pln ění funkce lesa (PUPFL) nebudou ovlivněny.  

Vzhledem k liniovému charakteru stavby, obecně nižší bonitě dotčených zemědělských půd 

(případně možnosti částečné rekultivace stávajícího tělesa) se nepředpokládá významné ovliv-

nění půd a půdního fondu. Celkový vliv na p ůdu a půdní fond lze hodnotit jako nevýznamný , 

s nízkou mírou nejistoty.   
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D.I.6 Vlivy na horninové prost ředí a přírodní zdroje 

Záměr bude založen na stávajících navážkách a do přirozeného horninového prostředí faktic-

ky nezasáhne. Záměr nezasahuje zdroje podzemních vod na území Modravy, ani žádná ložiska 

nerostných surovin. 

Vliv na horninové prost ředí a přírodní zdroje hodnotíme jako nevýznamný, s nízkou 

mírou nejistoty. Ovlivnění geofaktorů životního prostředí (např. radonové riziko, sesuvy apod.) 

v souvislosti se záměrem lze prakticky vyloučit. 

  

D.I.7  Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy  

Dotčené pozemky jsou v současnosti buď deponie výkopových zemin, nebo stávající komuni-

kace, a proto nedojde  k významnější likvidaci vegetace.   

Ovlivn ění fauny a flóry lze vzhledem k celkově nízké přírodní hodnotě lokality (narušeno de-

ponií zemin) považovat za nevýznamné, s nízkou mírou nejistoty . 

Ekologická stabilita a ÚSES  

Realizace záměru sníží celkovou ekologickou stabilitu v území jen málo, hlavně díky liniové-

mu charakteru komunikace a s ohledem na převažující vedení po stávající komunikaci a plo-

chách deponií výkopových zemin. Užívaná stupnice ekologické stability přitom hodnotí zastavěné 

plochy nulovým stupněm ekologické stability (SES = 0), orná půda má stupeň SES = 1, travní 

porosty SES = 2, kulturní lesní porosty SES = 3, přírodě blízké lesní porosty SES = 4, přírodní 

lesy SES = 5). 

V samotném řešeném území i těsné blízkosti se vyskytují skladebné části územních systémů 

ekologické stability. Prakticky celá niva Vydry pod obcí Modrava byla při revizi generelů ÚSES 

(zadavatelem je Správa NP a CHKO Šumava 2010) vymezena jako lokální biocentrum (kód 

K112/002) v nadregionálním biokoridoru K112 s osou vodní a horskou. Přeložka části silnice se 

nachází v okrajové části tohoto biocentra, navíc se v dotčeném území nachází plochy s aktuálně 

sníženým stupněm ekologické stability 1 (plochy velmi málo stabilní) až 2 (málo stabilní). 

 Z pohledu výše uvedených skutečností lze konstatovat, že celkový vliv na ekosystémy  je 

málo významný , a to s relativn ě nízkou mírou nejistoty.   

 

D.I.8 Vlivy na krajinu a krajinný ráz 

Záměr je rekonstrukcí současného stavu, to znamená, že nedojde k  ovlivn ění sídelní struk-

tury zám ěrem . Okolí je dlouhodobě osídlené a plošně využívané území, v němž i v současnosti 

koexistují lidská sídla i komunikace. Celkový vliv na krajinu a krajinný ráz  je nevýznamný , a 

to s relativn ě nízkou mírou nejistoty.   
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D.I.9 Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Potenciálně dotčený nemovitý majetek představují, s výjimkou dotčených zemědělských po-

zemků (viz kap. D.I.5 ), komunikační těleso a část jeho zařízení, které se nacházejí na pozemcích 

ve správě SÚS Klatovy a obce Modrava a dále drobné pozemky při obytných budovách ve vlast-

nictví fyzických osob. Nepředpokládá se, že by realizací záměru mělo dojít k citelné majetkové 

újmě dotčených subjektů. 

Stavbou přeložky a MÚK nebudou územně dotčeny či jinak zasaženy žádné evidované kul-

turní či historické památky.  

Vliv na hmotný majetek a kulturní památky hodnotíme jako málo významný , s nízkou mí-

rou nejistoty. 

D.II KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA VLIV Ů ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ Z HLEDISKA JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI A 
MOŽNOSTI PŘESHRANIČNÍCH VLIVŮ 

 

Komplexní charakteristiku všech očekávaných vlivů v rámci posuzovaného záměru lze shr-
nout v následujících bodech: 

• Vlivy vyvolané zám ěrem  v žádném případě nemohou dosahovat za hranice ČR. Roz-
sah vlivů lze prakticky u všech uvedených složek charakterizovat jako lokální (maximálně 
v okruhu 1 km). 

• S ohledem na výše uvedená fakta a zejména vzhledem k výsledkům hlukové studie 
v přílohách tohoto Oznámení lze prakticky  vylou čit pozorovatelné ovlivn ění veřejné-
ho zdraví , případně trvalého narušení faktor ů pohody . Vlivy na hlukovou situaci v obci 
Modrava budou oprati stávajícímu stavu zlepšeny, případné lokální zhoršení se bude pro-
jevovat pouze krátkodobě (sezónně) a nemělo by ovlivňovat trvale bydlící obyvatelstvo. 

• Ostatní složky prostředí – klima, ovzduší, včetně imisní situace, povrchové a podzemní 
vody, půda a horninové prostředí, přírodní zdroje, ekosystémy, fauna, flóra, krajinu a kra-
jinný ráz) nebudou zám ěrem  v předložené podobě a rozsahu závažně či nadlimitn ě 
dot čeny .  

• Nežádoucí vlivy stavby byly vyhodnoceny jako málo v ýznamné až nevýznamné. U 
těchto vlivů, kde je to účelné a reálné jsou v dalším textu navržena preventivní a zmír ňu-
jící opatření k jejich eliminaci, omezování či kompenzaci. 
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D.III CHARAKTERISTIKA ENVIRONMENTÁLNÍCH RIZIK P ŘI MOŽNÝCH 
HAVÁRIÍCH A NESTANDARTNÍCH STAVECH 

 

Rizikovost a pravděpodobnost havarijních situací či jiných nestandardních stavů lze zčásti od-
vozovat z analogie dalších obdobných staveb. Většina vlivů běžného provozu nejspíše nebude 
významná, avšak v případě možných havárií (ať už při výstavbě či během provozu) nelze pře-
dem zcela vyloučit některé středně významné (zřejmě jen v „katastrofických“ případech). 

I v případě možných havarijních situací (lze uvažovat např. lokální únik paliv či provozních ka-
palin při dopravních nehodách) lze v důsledku záměru navíc uvažovat jen málo nebo středně vý-
znamné ovlivnění životního prostředí či lidského zdraví.  

Jiné (a zejména závažnější) nestandardní stavy či havárie  znamenající environmentální ri-
zika nejsou na sou časné úrovni znalostí p ředpokládány . 

 

D.IV CHARAKTERISTIKA OPAT ŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, 
POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

 

Technická a biologická opat ření k prevenci a snižování nežádoucích vliv ů 

Na úrovni projektové dokumentace k územnímu řízení i v dalších stupních PD doporučujeme 

dodržet a podrobněji rozpracovat níže navržená technická a biologická opatření k eliminaci nebo 

snížení očekávaných vlivů záměru na životní prostředí. Jedná se zejména o tato opatření: 

• Maximum výkopových zemin bude využito p římo na lokalit ě v rámci stavebních prací či 

případné rekultivace  ploch. S přebytečnými zeminami bude nakládáno ve smyslu § 11 zá-

kona o odpadech – přednostní materiálové využití, tzn., že tato skupina odpadů bude využita 

především k terénním či rekultivačním účelům na vhodné lokalitě (nakládání s těmito odpady 

a jejich využití zajistí zhotovitel stavby).  

• Příslušný orgán státní správy bude požádán o odn ětí odpovídajícího rozsahu pozemk ů ze 
ZPF. V příslušném rozhodnutí budou stanoveny podmínky pro hospodárné využití této slož-
ky životního prostředí. Zvláště vhodné je využití kvalitnější skryté ornice k případné rekulti-
vaci části úseku silnice III/2323, ev. rozprostření přebytku na přilehlé pozemky apod.  

• Vzhledem k poloze části posuzovaného záměru v území s pravd ěpodobností archeologic-
kých nález ů (archeologická zóna 2), je třeba počítat v místech zemních prací se záchran-
ným archeologickým pr ůzkumem . Na investora se přitom vztahují povinnosti vyplývající 
ze zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči ve znění pozdějších změn a doplňků, kde 
se mu mj. ukládá alespoň dva týdny předem ohlásit počátek zemních prací příslušnému od-
dělení záchranných archeologických výzkumů, ohlásit okamžitě případný archeologický ná-
lez při provádění zemních prací, umožnit dohled a záchranný archeologický výzkum odbor-
nému pracovníkovi určené archeologické organizace atd. 
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• Z důvodu snížení prašnosti  na přilehlých komunikacích po dobu výstavby bude zajištěno 
skrápění terénu v případě velké prašnosti při zemních pracích a důsledná očista vozidel vy-
jíždějících ze stavby na přilehlé veřejné komunikace. Nutná je rovněž pravidelná očista při-
lehlých veřejných komunikací.  

• V rámci stavby je nutno dbát na dobrý technický stav použité techniky  a stavební mechani-
zace, zejména s ohledem na prevenci znečištění vodních toků a vodních zdrojů. Organizaci 
práce přizpůsobit tak, aby např. hlučné a prašné práce byly prováděny pouze v denní pra-
covní době; cílem je maximální zmírňování negativních dopadů na okolí po dobu stavby. 

• V rámci stavby bude zajištěno oddělené shromaž ďování odpad ů vznikajících při výstavbě 
(třídění odpadů) a jejich zneškod ňování oprávn ěnými osobami . Ve všech stupních PD 
dbát na zpracování části o odpadech a obalech (dle platných právních norem).  

• Během výstavby budou dále dodržovány základní bezpečnostní požadavky, vyplývající 
z platných předpisů a norem (např. požární ochrana, nakládání s látkami, které by mohly 
znečišťovat okolí, např. mazivy a pohonnými hmotami, nátěry apod.). 

• Akustickým měřením v roce 2015 ověřit úroveň hlukové zátěže pro chráněný venkovní prostor 
dotčených staveb, zejména ve výpočtových bodech 4 a 7 dle hlukové studie.   

Další eliminační, preventivní či kompenzační opatření nejsou navržena, neboť nebyly identifi-
kovány žádné závažnější vlivy, které by to vyžadovaly. 
 

 

D.V CHARAKTERISTIKA POUŽITÝCH METOD PROGNÓZOVÁNÍ A 
VÝCHOZÍCH PŘEDPOKLADŮ PŘI HODNOCENÍ VLIVŮ 

Hlavním podkladem pro oznámení záměru a hodnocení vlivů, zejména pro zpracování hluko-

vé, byla: 

• dokumentace pro stavební řízení „Modrava – křižovatka sil. III/16910 s MK“ (zpracovatel: Val-

bek s.r.o., středisko Plzeň, 10/2010), 

•   dokumentace pro územní rozhodnutí „Modrava – křižovatka sil. III/16910 s MK“ (zpracovatel: 

Valbek s.r.o., středisko Plzeň, 10/2010). 

Pro hodnocení hluku z automobilové dopravy  byl použit program Hluk+ firmy JpSoft ver. 
8.27profi „Výpočet hladiny hluku ve venkovním prostředí“.  Program Hluk+ byl autorizován pro 
použití v hygienické službě rozhodnutím hlavního hygienika ČR ze dne 20.11.1991. Algoritmy 
výpočtu hluku vycházejí z Metodických pokynů a z novelizované metodiky pro výpočet hluku 
z dopravy z roku 2005.  

Pro zhodnocení vlivů stavby na krajinný ráz byly použity především osobní terénní návštěvy 
zájmového území, při nichž byly posuzovány krajinné scény a vizuální vztahy (očekávané pro-
jekce stavby) v daném místě. Byly přitom využity zkušenosti členů zpracovatelského kolektivu 
z posuzování vlivů obdobných staveb na krajinný ráz. 
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D.VI CHARAKTERISTIKA NEDOSTATK Ů VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, 
KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ OZNÁMENÍ 

 

Zpracovatelé při zpracovávání tohoto Oznámení si byli vědomi nedostatků a neurčitostí při 
prognózování dalšího vývoje území, přestože maximálně využili veškeré dostupné aktuální údaje 
a podložené odborné odhady, týkající se zejména výhledového vývoje dopravní situace a intenzit 
dopravy v jednotlivých referenčních bodech atd. Obdobné problémy se však vyskytují prakticky u 
každého hodnocení vlivů na životní prostředí.  

Možné nedostatky ve znalostech o území byly cíleně snižovány aktivní rešerší a podrobným 
rozborem dostupných podkladů (mj. ÚPD dotčené obce, mapový server Plzeňského kraje – pa-
mátky, archeologie, ochrana přírody atd.), včetně osobní prověření situace v terénu. Byly uplat-
něny všechny známé poznatky a prognózy v souladu se zavedenými standardy a zkušenostmi 
s posuzováním obdobných záměrů.  

Při modelování vlivů a při stanovování potenciálních rizik bylo postupováno v souladu se 
standardizovanými postupy (např. metodické pokyny pro výpočty hlukové zátěže). Zpracovatelé 
hodnocení konstatují, že veškeré získané podkladové údaje, stejně jako výstupy modelování vli-
vů (numerické modely, použitý software apod.), odpovídají obvyklým metodám požadavkům na 
hodnocení vlivů, a proto i předkládané výstupy splňují požadavky na věrohodné a objektivní po-
souzení všech relevantních skutečností.  

Výsledky výpočtu hluku z dopravy použitou metodikou se vyznačují přesností s chybou ± 2 dB 
(II. třída přesnosti), velmi důležitou skutečností přitom je, že při všech ověřovaných situacích je 
vypočtená hodnota vždy vyšší, než hodnota reálně naměřená, tzn. hodnoty akustického tlaku 
jsou vždy na straně bezpečnosti výpočtu. Uvážíme-li tedy nejistotu výpočtů, lze jako nejpravdě-
podobnější scénář očekávat o něco příznivější situaci, než jaká byla uvažována v modelech. 

Lze zjednodušeně konstatovat, že nedostatky ve znalostech a neur čitosti ve vztahu k po-
suzovanému zám ěru jsou málo významné . Kvalitnější údaje či věrohodnější modely výpočtu 
znečištění ovzduší, hlukové zátěže či prognózy vývoje dopravní situace v současné době nejsou 
k dispozici. Neurčitosti, které zpravidla není možno při hodnocení zohlednit, představují různé 
„katastrofické“ situace či scénáře (např. požáry či jiné živelné a přírodní pohromy), které však ni-
jak nesouvisí s vlastním posuzovaným záměrem. Byly však vzaty v úvahu obvyklé provozní stavy 
i běžně představitelné havarijní či jinak nevšední situace (např. dopravní nehody, úkapy a spla-
chy z povrchu komunikace, učinění archeologického nálezu při stavbě…).  
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E. POROVNÁNÍ  VARIANT  ŘEŠENÍ  ZÁMĚRU  
 

Definitivnímu návrhu záměru „ Modrava – k řižovatka sil. III/16910 s MK “ předcházel projekt 

ve stupni DÚR, kde na základě požadavku obce Modrava bylo zpracováno variantních řešení 

včetně stykové křižovatky, i když Územní plán sídelního útvaru Modrava uvažoval s křižovatkou 

okružní. Projektant obsahoval studijní návrhy čtyř variant s popisem výhod a nevýhod řešení: 

1. varianta - prostá styková křižovatka v podstatě v současné podobě na současném prostoru 

s mírným zvětšením poloměru nárožního oblouku, 

2. varianta - styková křižovatka s větším odsunem od dnešního umístění a se zvětšením 

poloměru, 

3. varianta - malá okružní křižovatka prostor dnešní stykové křižovatky, těsně u stávající 

zástavby, 

4. varianta - malé okružní křižovatka odsunutá dále od zástavby. 

 

Studijní návrhy byly předány inženýrovi starostovi obce Modrava k projednání a k rozhodnutí o 

výběru varianty. Výsledkem byl požadavek sledovat v dalším zpracování upravenou variantu č. 2 

s tím, aby byl v rekonstruovaném úseku v souladu s ČSN 73 64 25 umístěn 1 pár zastávek linko-

vé autobusové dopravy. Na základě tohoto rozhodnutí na sledování úpravy se stykovou křižovat-

kou zajistila obec Modrava změnu č. 1 ÚP sídelního útvaru Modrava.  
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F. ZÁVĚR 

 
Záměr je zpracovaný v projektové dokumentaci pro stavební řízení „Modrava – křižovatka sil. 

III/16910 s MK“ (zpracovatel: Valbek s.r.o., středisko Plzeň, 10/2010) a dokumentaci pro územní 

rozhodnutí „Modrava – křižovatka sil. III/16910 s MK“ (zpracovatel: Valbek s.r.o., středisko Plzeň, 

10/2010). Předložené Oznámení konstatuje, že záměr „ Modrava – k řižovatka sil. III/16910 
s MK“  v posuzovaném úseku nep řinese významn ější negativní vlivy na životní prost ředí či 
veřejné zdraví . Naopak je doloženo převažující st ředně významné kladné p ůsobení na obyva-
telstvo  v obcích Modrava, a to z hlediska hlukové zátěže. Z provedené hlukové studie vyplývá, že 
po realizaci záměru při předpokládaném nárůstu dopravy (která však se záměrem nesouvisí) mů-
že lokáln ě docházet k mírnému p řekračování hygienických limit ů pro hluk v chráněném vněj-
ším prostoru staveb (viz hluková studie v Příl. H.III.2). Tento nepříznivý předpoklad by měl být 
nejprve v roce 2015 ověřen a případně eliminován vhodným opatřením. Vzhledem k předpokláda-
né chybě výpočtu ± 2 dB (II. třída přesnosti) a faktu, že vypočtená hodnota vždy vyšší, než hodno-
ta reálně naměřená, je pravděpodobné, že dodatečná opatření nebudou třeba. 

Ve všech ostatních ohledech lze konstatovat, že p ři zohledn ění všech navržených opat-
ření budou i v pr ůběhu realizace zám ěru a během následného provozu dodrženy požadavky 
na ochranu životního prost ředí i lidského zdraví, vyplývající z platných právn ích p ředpis ů.  
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G. VŠEOBECNĚ  SROZUMITELNÉ  SHRNUTÍ   NETECHNICKÉHO  
CHARAKTERU  

 

Hodnoceným záměrem je „ Modrava – k řižovatka sil. III/16910 s MK “.  Důvodem záměru 
je zlepšení dopravních vztahů v centru horské obce Modrava, zejména odstranění současného 
nevyhovujícího stavu křižovatky, zejména z hlediska bezpečnosti silničního provozu.  

V rámci zpracování Oznámení záměru byl popsán sou časný stav složek životního pro-
středí (např. půda, ovzduší, voda, flóra, fauna, krajinný ráz, obyvatelstvo, hmotný majetek a kul-
turní památky). Dále byla vypracována hluková studie , modelující na podkladu dopravních pro-
gnóz vlivy na stávající situaci v území.  

Na základě uvedených odborných studií, vlastních průzkumů a šetření a dalších použitých 
podkladů byly vyhodnoceny vlivy záměru na uvedené složky prostředí. Lze očekávat spíše klad-
né vlivy na obyvatelstvo  bezprostředně dotčeného území a to málo až středně významné.  

Vliv na ovzduší a klima  je hodnocen jako nevýznamný, obdobně i vlivy na podzemní a po-
vrchové vody  jsou vyhodnoceny jako málo významné. Vlivy na půdu a půdní fond jsou hodno-
ceny vesměs jako málo významné. Vliv na horninové prost ředí a přírodní zdroje je hodnocen 
jako nevýznamný.  

Ovlivn ění vegetace a flóry lze vzhledem k celkově nízké přírodní hodnotě plochy záměru je-
ho celkovému rozsahu považovat za nevýznamné . Vliv na ekologickou stabilitu území a eko-
systémy  v širším slova smyslu bude jen málo významný. 

Ve vztahu ke krajinnému rázu lze v obou variantách očekávat málo významný  zásah do  pří-
rodní složky krajinného rázu.  Kulturn ě-historickou složku krajinného rázu zám ěr znateln ě 
nenaruší , protože nekoliduje se zdejšími historickými či kulturními dominantami, které by mohly 
být hmotně či esteticky dotčeny. 
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H.III.3 Fotodokumentace  (RNDr. Vladimír Zýval, říjen 2010) 

 

 

 

Foto 1: Pohled na počátek úpravy při vjezdu silnice III/16910 do Modravy směrem od Srní. Na počátku 
stávajícího levého oblouku bude silnice napřímena (v pozadí polyfunkční objekt obecního úřadu 
v Modravě).  

 

Foto 2: Pohled na střed budoucí křižovatky v pohledu od zaústění místní komunikace. Budova vpravo – 
Modrý penzion.  
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Foto 3: Pohled na počátek úpravy silnice III/16910 do Modravy směrem od Kvildy. Na počátku stávajícího 
pravého oblouku bude založen oblouk o větším poloměru a zaústěna místní komunikace.  

 

 


